促进各方面政策形成组合效应

国家发展改革委回应当前经济热点问题

如何进一步促进制造业恢复发 展? 宏观政策怎样统筹协调、形成合 力?如何推进大规模设备更新和消费 品以旧换新? 国家发展改革委21日 举行新闻发布会,回应了当前经济运 行中的热点问题。

制造业将保持恢复发展、 结构优化的态势

制造业PMI是反映制造业发展 的重要"晴雨表"。3月份和4月份,我 国制造业PMI均位于50%以上的扩

国家发展改革委新闻发言人李超 分析,这反映出随着宏观政策效应持 续显现,工业生产稳定增长,企业效益 有所改善,景气水平和企业预期持续

"总的看,我国制造业将继续保持 恢复发展、结构优化的态势。"李超说, 国家发展改革委将加快培育新质生产 力,切实提高制造业发展质效。要扩 大汽车、家电、手机等商品消费和文旅 等服务消费,加大力度培育打造消费 新场景新业态等新增长点;深入实施 制造业核心竞争力提升行动计划,引 导企业应用先进适用技术改造升级,

不断提升制造业高端化、智能化、绿色 化水平。

设备更新和消费品以旧 换新需求正持续释放

大规模设备更新和消费品以旧换 新政策社会广泛关注。

李超介绍,国家发展改革委会同 有关部门制定落实相关行动方案和政 策举措,加大中央投资对设备更新和 循环利用项目的支持力度,明确汽车 以旧换新补贴政策,设立5000亿元科 技创新和技术改造再贷款。同时,北 京等27个省市印发落实方案,因地制 宜出台制造业贷款贴息、以旧换新补 贴、消费券等支持政策。在各方共同 努力下,设备更新和消费品以旧换新 需求正持续释放。

"推动设备更新、消费品以旧换 新要坚持市场为主、政府引导。"李超 分析,不少民营企业在研发、生产、销 售等方面具备优势,有能力、有条件、 也有意愿参与大规模设备更新和消 费品以旧换新。据有关方面不完全 统计,部分家电企业、汽车企业已公 布的以旧换新补贴计划金额超过 150亿元;多家电商平台与生产企业 合作投入超过100亿元开展以旧换 新促销活动。

李超表示,国家发展改革委将抓 紧建立设备更新和消费品以旧换新工 作机制,会同有关部门持续完善并推 动落实"1+N"政策体系,充分发挥经 营主体作用,引导全社会共同投入,更 加全面深入参与设备更新和消费品以 旧换新。

●推动增发国债项目6月 底前全部开工

去年我国增发1万亿元国债,专 项用于支持灾后恢复重建和提升防灾

李超介绍,相关资金已于今年2 月前全部下达各地方。增发国债项目 进展总体顺利,各地正在抓紧推动项 目开工建设。截至目前,在已落地的 1.5万个项目中,已开工建设的约1.1 万个,开工率超过70%,特别是灾后 恢复重建项目总体进展较快。

她表示,国家发展改革委积极推 动增发国债项目于今年6月底前全部 开工建设,特别是推动加快防汛、水毁 等项目建设进度,确保重点恢复重建 工程在今年汛期前建成并投入使用。

促进各方面政策形成组 合效应

开展宏观政策取向一致性评估, 是加强宏观政策统筹协调的重要手 段。李超介绍,按照党中央、国务院决 策部署,国家发展改革委牵头开展这 项工作,对各部门出台有关政策文件 与宏观政策取向的一致性进行综合评 估,确保各项政策同向发力、形成

李超说,针对拟出台的各项政策, 根据年度宏观政策取向,科学精准评 估各类政策的直接和间接影响。对受 理接受评估的政策,严格按照评估程 序征求意见、研究论证、沟通协调,推 动各部门根据评估意见不断调整完善 政策。此外,推动相关方面在政策制 定、出台、落实、调整等各个阶段都要 保持与宏观政策取向的一致性,促进 政策最终效果符合党中央决策意图。

"下一步,我们将持续提升评估工 作的质量效率,创新完善评估方式方 法,强化政策协调和工作协同,促进各 方面政策形成组合效应,更好服务经 济高质量发展。"她说。

新华社北京5月21日电

のの紀天下

外交部发言人表示

坚决反对建交国与中国台湾地区 进行任何形式的官方往来

新华社北京5月21日电(记 马卓言 邵艺博)外交部发 言人汪文斌21日表示,中方坚决 反对建交国与中国台湾地区进行 任何形式的官方往来,将采取一 切必要措施坚定维护自身利益。

当日例行记者会上,有记者 问:有少数中国建交国的议员、前 政要等参加了赖清德的"就职仪 式"或对赖表达了"祝贺",中方对 此有何评论?

"我们坚决反对建交国与中 国台湾地区进行任何形式的官方 往来,这一立场是一贯的、明确 的。"汪文斌说,少数国家和政客 的错误言行违背了一个中国原则 和国际关系基本准则,是对中国 内政的粗暴干涉,损害中国主权 和领土完整,危害台海和平稳定, 中方对此予以强烈谴责。

汪文斌表示,一个中国原则 是中国发展与世界各国关系的政 治基础和前提。一个中国原则的

含义十分明确,那就是世界上只 有一个中国,台湾是中国领土不 可分割的一部分,中华人民共和 国政府是代表全中国的唯一合法 政府。"我们严正要求有关国家和 相关政客,停止在涉台问题上搞 政治操弄,停止向'台独'分裂势 力发出任何错误信号,停止违背 国际信义、虚化掏空一个中国原 则的错误行径。"他说。

汪文斌说,近日,许多国家 政要和各界人士密集发声,重申 恪守一个中国原则,坚定支持中 方反对"台独"分裂、争取国家统 一的正义事业,发出了国际社会 的正义之声。这再次说明国际 社会坚持一个中国原则的基本 格局不可撼动。一个中国原则 不可违,中国统一的大势不可 逆。搞"以台制华"是在玩火,必 将引火烧身、自食苦果。中方将 采取一切必要措施坚定维护自 身利益。

图说中国

我国成功发射 武汉一号卫星等4颗卫星



5月21日12时15分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟十一号遥四运载 火箭,成功将武汉一号卫星、超低轨技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预 定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了天雁22星、灵鹊三

新华社发

沪渝蓉高铁 武宜段全线隧道贯通



5月21日,沪渝蓉高铁石门1号隧道顺利贯通。

当日,位于湖北当阳的沪渝蓉高铁石门1号隧道顺利贯通。至此,沪渝蓉 高铁武宜段全线25座隧道全部贯通,为下一步建成通车刷新进度。

沪渝蓉高铁是国家"八纵八横"高铁骨干通道之一,线路总长约2100公 里,全线设计时速350公里。 新华社发

中方驳斥美国代表在乌克兰问题上 对中国的无理指责

新华社联合国5月20日电

中国常驻联合国副代表耿爽20 日在安理会审议向乌克兰提供武 器问题时发言,驳斥美国代表对 中国的无理指责。

耿爽说,美国代表在发言时 对中国进行无理指责,有关言论 完全不可接受。一、中方不是乌 克兰危机的制造者,也不是当事 方,更没有向冲突任何一方提供 致命武器。中方没有也不会像美 方一样刻意延长战事、从中渔 利。中方的立场坦坦荡荡,就是 劝和促谈、政治解决。二、中方有 权同包括俄罗斯在内的世界各国 开展正常经贸合作,这种合作不 应受到干扰和破坏。中方对军民 两用物项的出口一直有着非常严 格的管制。中方敦促美方停止对 中方的造谣污蔑和攻击抹黑,停 止对中国企业的单边制裁和无理 打压。三、国际社会对美方在乌 克兰问题上的意图和表现看得清 清楚楚。中方提醒美方,转移矛 盾、甩锅推责不是解决乌克兰危 机的正确途径。中方奉劝美方, 不要借乌克兰危机推进地缘战 略,挑动阵营对抗,服务自身

他说,中方在乌克兰问题上 秉持客观公正立场,坚持劝和促 谈、推动政治解决。中方希望有 关国家不要破坏国际社会推动乌 克兰危机政治解决的集体努力, 多为停火止战、恢复和平发挥建

耿爽说,乌克兰危机仍在延 宕。大量武器弹药持续流入战 场,品种和范围不断扩大,致命性 和杀伤性不断上升,流失和扩散 风险不断累积,令人深感担忧。 武器或许可以结束战争,但带不 来持久和平。冲突的起点或许各 不相同,但终点都是外交谈判。 中方呼吁有关各方以和平为重, 以人道为重,将资源和精力集中 到停火止战的外交努力上来,共 同推动乌克兰危机早日得到政治

耿爽敦促冲突当事方展现政 治意愿,相向而行,早日开启和 谈,停火止战;敦促国际社会为此 创造条件,提供帮助。他说,中方 愿继续为推动乌克兰问题的早日 政治解决作出不懈努力,发挥建 设性作用。

关于控制性详细规划批后公布的公告

根据《中华人民共和国城乡规划法》等法律、法规规定,对已经市政府批 复的1项控制性详细规划进行批后公布。现将有关事项公告如下:

一、规划基本情况: (见附表)

泰安市规划展览馆、泰安市自然资源和规划局网站。

序号	规划名称	用地位置	用地面积	批准文件
1	天平片区(I3片区)14街区泰肥一级路以南104国道以西地块控制性详细规划	泰肥一级路以南、104国道以西	17.9公顷	泰政字 (2024)38号

鲁医广【2023】第1110-095-3709号



经上级批准,泰安市中心医院分院(泰安市传染病医院、泰安市职业病医院) 更名为泰安市公共卫生医疗中心(泰安市职业病医院) 医院地址:泰安市长城路西、万官大街336号(泰安惠普家园西区南邻,市内乘坐9路、23路、44路公交车可达)

24小时联系电话: 0538-8626089 门诊部联系电话: 0538-8626601 预约挂号电话: 0538-8626618 医院网址: www.taishanfy.com:8080

社址:泰安市泰山大街333号 编辑部:8289600 记者部:8289714 泰安日报新闻报道监督举报邮箱:tarb96009999@126.com 广告中心:8630200 编委办公室:8289606 印务中心:8229282 印刷:泰安日报社印刷厂(泰安市岱岳区青春创业开发区井家庄村) 广告发布登记证:鲁广发登字3709004001号 邮政编码:271000 全年定价:480元